ВЕРА ЕМЕЛЬЯНОВА: НОВЫЕ МОДЕЛИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ – 2 стр.



Nº 243 (1225)

«Мы едины, мы - россияне!»

Городской праздник «Мы едины, мы - россияне!», посвященный Дню народного единства, пройдет в Великих Луках 4 ноября. Он начнется в 11.00 с праздничного шествия от площади Калинина до пл. Ленина. В 11.30 на пл. Ленина состоится торжественный митинг, по окончании которого в 12.00 всех ожидает музыкальная программа с участием группы «Федерация», композитора Г. Богданова (г. Москва), а в 13.00 - праздничный концерт «Россия - это мы!»

В 15.00 в концертном зале ДМШ № 1 им. М. П. Мусоргского пройдет концерт городского эстрадносимфонического оркестра «Я люблю тебя, Россия».

Во время проведения праздника с 11.00 до 16.00 на площади Ленина будут работать торговые ряды. Для обеспечения комфортного пребывания великолучан будут установлены биотуалеты, организовано дежурство «скорой помощи». Обращаем внимание автолюбителей, что в связи с проведением праздничных мероприятий, будет перекрыто движение автотранспорта: с 10.00 – на пл. Калинина, ул. Дьяконова (от пр. Гагарина до мебельного магазина), пр. Ленина (от пл. Калинина до наб А. Матросова) на время прохождения шествия: с 8.00 до 17.00 - по пл. Ленина; с 11.00 до 16.00 – по ул. Некрасова от пр. Ленина до ул. К. Либкнехта.

Приглашаем всех великолучан и гостей города принять участие в празднике!

Образование — КОНФЕРЕНЦИЯ

старшеклассников

В последние годы в нашей стране значительно выросло детское и молодежное движение. Подростки и молодежь охотно участвуют в значимых и полезных делах, направленных на улучшение ситуации в обществе, на помощь тем, кто в ней нуждается.

Не является исключением в этом плане и Великолукская городская ассоциация старшеклассников «КЛАСС».

(Окончание на 2-й стр.)

Культура

Новая страница в творчестве ансамбля



Память

Гордиться своим народом

Каждое образовательное учреждение самостоятельно расставляет акценты и выбирает для себя наиболее приемлемые виды воспитания, исходя из накопленного опыта, традиций, приоритетов.

дом, в области гражданскопатриотического воспитаобращение ния, является духовно-нравственным основам нашего самосознания, которое определяет внутреннее единство российского общества. Один из основных источников чувства гражданственности - память о прошлом. «Гордиться славою своих предков не только можно, но и нужно. Не уважать оной - есть постыдное малодушие», - говорил А. С. Пушкин. Знание истории своих предков способствует выработке активной жизненной . позиции, прежде всего патриотизма и гражданственности. Любовь к Родине всегда конкретна. Любовь к своему дому, родному городу, людям, живущим вокруг нас, и посвятившим свою жизнь служению Родине, - это и есть любовь к

Главной задачей, стоящей Родине. Важно понимать, что формирование гражданского ом, в области гражданско- - патриотического сознания у ребенка возможно лишь тогда.

когда он видит истинный пример для подражания, пример истинного патриотизма. Для того чтобы по-настоящему любить свою Родину, надо хорошо знать ее историю, людей, творивших эту историю. Так, в МДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» в октябре состоялась встреча



Общегородское совещание

Общегородское совещание с руководителями предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности, структурных подразделений Администрации города состоится 1 ноября в 9 часов в зале заседаний Администрации города Великие Луки (пр. Ленина, д. 24).

Глава Администрации г. Великие Луки Н. Н. КОЗЛОВСКИЙ

Спорт

«Шиповка юных»

20 октября 2010 года на стадионе «Экспресс» прошёл городской этап соревнований 2010-2011 учебного года детского легкоатлетического клуба «Шиповка юных».

Соревнования проходили при финансовой поддержке комитета по физической культуре и спорту Администрации города Великие Луки, и проводила их судейская бригада Великолукской государственной академии физической культуры и спорта под руководством главного судьи Валерия Юрьевича Ершова, заслуженного работника физической культуры.

(Окончание на 4-й стр.)

музыкальные произведения, как «На Мамаевом кургане», «Избушка», «Журавли», «Как взять себя в руки». Поэтесса Раиса Владимировна Румянцева прочитала стихотворение собственного сочинения: «Баллада о концлагере». Педагоги и дети нашего детского сада аплодировали стоя этим великим женщинам, благодарили за душевное выступление.

бывших малолетних узников

фашистских концлагерей с

преподавателями, родителя-

ми и детьми детского сада.

На встрече гости выступили

перед коллективом, подели-

лись своими воспоминаниями.

Л. Н. Иванова, Т. Г. Овсянкина,

Л. Г. Смирнова, Р. В. Румянце-

ва, Т. И. Васильева, Т. И. Тихо-

ненкова исполнили гимн клу-

«Бухенвальдский набат». В их

ба «Малолетних узников»

Такие мероприятия поддерживают, развивают и укрепляют в человеке гуманность, пробуждают в нем стремление к нравственному преображению, культурному, социальному и духовному развитию. Мы очень надеемся, что проводимая работа по гражданско - патриотическому воспитанию поможет формировать любовь и привязанность к родному дому, семье, городу, краю; испытывать гордость и уважение за свою нацию, русскую культуру, язык, традиции; гордиться своим народом, его достижениями и подвигами.

С. В. ФЕОКТИСТОВА, председатель Совета родителей МДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида»

Новости Псковской области

Ненормативное обслуживание проживающих в Яммском доме-интернате для престарелых и инвалидов (Гдовский район), выявленное год назад, стало поводом для ужесточения контроля за деятельностью подобных соцучреждений со стороны Администрации области и развития всей социальной сферы региона. Об этом заявила заместитель губернатора Псковской области Вера Емельянова.

26 октября 2009 года в Интернете появились тревожные сообщения вопонтеров Пизы Олескиной и Марины Кочеваловой о равнодушном, с их точки зрения, отношении персонала Яммского дома-интерната для престарелых и инвалидов к проживающим там ветеранам. По поручению губернатора Андрея Турчака проведена тщательная проверка изложенных фактов, к рассмотрению инцидента была подключена прокуратура области. В результате виновники равнодушного отношения к постояльцам интерната понесли наказание. Глава региона подчеркнул, что «приоритетом и мерилом политики Администрации области является человек, его социальное благополучие», и дал ряд конкретных поручений по наведению порядка в соцучреждениях области.

«Прошел год, и мы можем подвести некоторые итоги работы по улучшению положения пожилых людей, проживавших в Яммском доме-интернате», сказала Вера Емельянова. Руководитель сообщила, что оперативно был решен вопрос размещению ветеранов. Всем им было предоставлено место в государственных домахинтернатах, большая часть согласно личным заявлениям - в настоящее время живет в Опочецком доме-интернате. «Наши постоянные наблюдения говорят о том. что люди спокойны и обеспечены всем необходимым, ждут окончания ремонта в Гдовском районе», сказала Вера Емельянова. По ее словам, решены вопросы трудоустройства персонала, который обслуживал Яммский дом-интернат. Эти специалисты будут рассматриваться в качестве претендентов на замещение вакантных должностей в новом доме-интернате, как только будет завершено его строительство. В настоящее время в Гдове строится новый дом-интернат соответствующего профиля, отвечающий всем современным требованиям, предъявляемым к учреждениям подобного направления. «Вскоре мы приступим к работе внутри здания, затем оно будет оснащено оборудованием и необхолимой мебелью». — от-

реабилитации, интеграцию людей особой категории в активную жизнь», — сообщила заместитель главы региона. Она также выразила уверенность в том, что «этот проект будет новым шагом в развитии всего комплекса социального обслуживания людей, которые находятся в зрелом возрасте и нуждаются в поддержке государства». Вера Емельянова подчеркнула, что Администра-

ния было привлечено больше средств, чем раньше, которые направлены на приобретение оборудования, проведение ремонтных работ и др.», — сообщила Вера Емельянова.

Кроме того, руководитель обратила внимание на активное развитие в Псковской области Службы социальных участковых. Вера Емельянова также рассказала, что по поручению губернатора области органы исстороны для студентов Псковского педагогического университета организовано обучение специалистов в этой отрасли На днях очередная группа наших студентов отправилась в Германию на стажировку», сказала Вера Емельянова.

Что же касается моделей работы с гражданами пожилого возраста, то заместитель губернатора считает, что их должно быть несколько. При этом в цен-

тре каждого необходимо поста-

вить индивидуальную работу с ветеранами. Реализация всех социальных проектов требует

Вера Емельянова: «В Псковской области разрабатываются новые модели социальной поддержки населения»

метила Вера Емельянова. По ее сповам в 4 квартале 2011 года помещения нового интерната должны быть сданы в эксплуатацию

Вместе с тем, заместитель губернатора подчеркнула, что «органы исполнительной власти региона усилили контроль за проживанием во всех учреждениях социальной сферы региона». По ее словам, выделены дополнительные средства на ремонтные работы в самих учреждениях, реализуются новые проекты, связанные с повышением качества и доступности оказания услуг в социальной сфере для людей преклонного возраста, инвалидов и других социально незащищенных категорий граждан. «Наша деятельность направлена на то, чтобы практически привести эту работу к индивидуальному режиму, оказать внимание каждому человеку, который нуждается в социальной поддержке и помощи», — отметила Вера Емельянова. В связи с этим, по ее словам, «наряду с ныне существующими домамиинтернатами развивается сеть новых учреждений». «В последний год мы открыли в Дарьино Островского района дополнительное учреждение для людей с особыми нуждами — психо-неврологический интернат. База, которая там имеется, позволяет организовать в этом соцучреждении работу на высоком, современном уровне», — считает Вера Емельянова. Кроме того, руководитель сообщила, что разрабатывается новый проект социального городка. «Реализация этого проекта даст нам возможность не только обеспечить инфраструктуру социальную, но и инфраструктуру здравоохранения, трудовой

ция области будет «всячески способствовать тому, чтобы те пожилые люди, которые хотят проживать отдельно, имели возможность индивидуального расселения или расселения на условиях повышенной комфортности».

полнительной власти региона наладили деловые контакты с несколькими немецкими фондами и организациями. Это позволяет проводить глубокое изучение опыта иностранных коллег по вопросу организации деятельности системы соци-

солидарного участия общественных организаций, государства, личных вкладов семей тех людей, которые оказались в

Губернатор А. А. Турчак во время посещения Яммского дома-интерната

программы и проекты Администрации Псковской области, которые сегодня находятся в стадии разработки, а также в стадии реализации в рамках демографической программы, программы «Старшее поколение» и других целевых программ, помогут в ближайшее время существенно улучшить всю социальную структуру для пожилого населения», рена Вера Емельянова.

Практически во всех районах, где есть учреждения социальной сферы, созданы попечительские советы во главе с руководителями муниципалитетов. «Мы заметили, что в нынешнем году активность в этом направлении реально возросла. В результате в соцучреждеального обеспечения граждан. «В домах-интернатах и других учреждениях системы соцзащиты людям всех возрастов должно быть не просто чисто, тепло, комфортно и сытно: они должны себя чувствовать активными жителями региона, включенными в общественную жизнь», сказала Вера Емельянова.

Заместитель губернатора также подчеркнула, что Администрация области работает над решением задачи по развитию волонтерского движения. По ее словам, сейчас в регионе реализуются отдельные волонтерские проекты, которые должны трансформироваться в мощное движение общественности. «Рада, что сегодня с помощью немецкой

учреждениях, находящихся под патронатом у государства.

«Нынешний подход Администрации области к социальной политике состоит в том, чтобы форм обслуживания пожилых людей, активнее проводить социальную адаптацию граждан всех возрастов, имеющих ограниченные возможности. Это целая индустрия, социальный сервис, который должен получить свое развитие. Мы будем проводить модернизацию этой сферы не один год, меняя экономическую составляющую процесса. Уверена, что в конечном итоге мы успешно решим поставленные задачи», - подчеркнула Вера Емельянова.

www.pskov.ru

Спорт -

Новыми достижениями пополнился список побед великолукских спортсменов на прошедшей неделе. Так, на чемпионате области по быстрым шахматам, состоявшемся 23-24 октября в Пскове, первое место занял наш земляк Валентин Власов, второе – Валерий Русов из Острова, а третье вновь у великолучанина Леонарда Мелконяна. На городском первенстве по шахматам среди производственных коллективов, прошедшем 21-22 октября, победу одержала команда «Транснефтемаша», второй результат у команды ЗАО «ЗЭТО», а третий – у «Велмаша».

Новые достижения

На чемпионате области по бегу на шоссе, состоявшемся на трассе Порхов-Красуха, великолучане стали первыми в командном зачете, набрав 2619 очков. Псковичи, получившие в итоге 2302 очка, стали вторыми. Успешно выступили наши спортсмены и на Кубке Псковской области по пауэрлифтингу. Среди юниоров «золото» оказалось в копилке Сергея Евсеева (категория до 75 кг) и Юрия Степанова (свыше 82, 5 кг), среди юношей – у Павла Васильева (до 60 кг) и Дмитрия Позднякова (до 67, 5 кг).

В чемпионате города по настольному теннису, завершившему спортивную неделю, приняли участие около 30 горожан. В итоге первое место завоевал Алексей Федотенков, второе - у Павла Павлова, третье занял Александр Максимов. Отметим, что Павел Павлов вместе с Михаилом Седуновым одержали победу и в парном разряде.

> Пресс-служба Администрации города

Образование -

Конференция старшеклассников

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во главе со своим представительным органом, городской школьной Думой, ребята старшего школьного возраста претворяют в жизнь много добрых и нужных дел: новогодняя акция «Благотворительная ёлка», акции «Мы против фашизма!» в рамках межрегионального проекта «Энергия победы – новым поколениям», «День дошкольника», «Граффити», «Память» и много-много других дел.

Именно для того, чтобы отчитаться о проделанной работе за прошедший 2009/2010 учебный год и определить план работы на будущее, 19 октября 2010 года в МОУ «Лицей № 11» собрались старшеклассники из всех школ города на ежегодную конференцию старшеклассников «КЛАСС». Эта конференция стала восьмой по счету, так как ассоциация старшеклассников была создана 7 октября 2003 года по инициативе самих же ребят.

Поприветствовать собравшихся пришли почетные гости конференции. Гости в своих выступлениях отметили, что деятельность старшеклассников с каждым годом становится все более значимой и ощутимой, и пожелали ребятам новых побед и успехов в реализации всех задуманных проектов и планов.

На своей конференции

старшеклассники из каждой школы предлагали какоето одно, но, по их мнению, значимое дело, которое они смогли бы претворить в жизнь в 2011 году, юбилейном году для нашего города – 845 лет



со дня первого упоминания в летописи. Предложения были разноплановыми: наведение порядка на Коломенском кладбище, освещение улиц города, восстановление цветных фонтанов, оформление в едином стиле внешнего вида магазинов, помощь детским садам, восстановление парка Пушкина, создание и установка именных лавочек для отдыха и еще много-много интересных и полезных инициатив.

Приятным сюрпризом для школьников Великих Лук стал приезд их сверстников из города Невель Невельчане посетили Дом детского творчества им. А. Матросова, для них была проведена экскурсия по городу воинской славы, а на конференции ребята предложили великолучанам свой проект по решению проблемы, связанной с обустройством Великих Лук.

В конце конференции команды старшеклассников из всех школ города написали обращение будущим поколениям Великих Лук, предполагая, что те дети, кто сегодня пошел в 1-й класс, в 2021 году вскроют капсулу с посланиями их предшественниковстаршеклассников и будут так же трепетно и с большой любовью относиться к своему родному городу. Капсулу с посланиями депутаты городской школьной Думы 8-го созыва перед началом своего первого заседания закопали на территории, прилегающей к Дому детского творчества, и рядом посадили саженец дуба, символизирующий силу и стойкость живой природы.

Закончилась VIII конференция старшеклассников «КЛАСС», прошли выборы в городскую школьную Думу. Впереди у ребят много работы по реализации всего задуманного на практике. Пожелаем активистам молодежного самоуправления удачи, терпения и нескончаемой энергии для будущих свершений, пусть у них все получится!

> T. 3EPHOBA. директор МОУ ДОД «ДДТ им. А. Матросова», руководитель Великолукской городской ассоциации старшеклассников «КЛАСС»



Год учителя -

Постоянно повышает мастерство

Учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей №11» Ольга Владимировна Рябизова закончила Псковский государственный педагогический институт в 1992 году, учитель высшей категории, почётный работник общего образования Российской Федерации.

успешно работает в Фелеральных проектах «Модернизация содержания и структуры образования». «Оптимизация познавательной активности учащихся в процессе моделирования и использования в урочной практике артпедагогических образовательных технологий». «Школа - 2100».

Учитель добивается высоких результатов преподавания русского языка и литературы (при 100% успеваемости 69% качества по русскому языку и 86 % качества по литературе). ЕГЭ по русскому языку в 2006 году 85% учащихся сдали на «4» и «5», средний балл 4,1. Ежегодно ученики Ольги Владимировны становятся победителями и призерами городских, областных олимпиад, конференций, конкурсов (І, ІІ и III места в городском конкурсе чтецов (2007, 2008, 2009 гг.), ІІ место в областной олим-

Владимировна пиаде по литературе (2006 г.), диплом в конкурсе сочинений в рамках программы «Связь поколений», поддержанной Президентом России (2007 г.).

> Как классный руководитель целенаправленно работает над воспитанием сознательной дисциплины, чувством толерантности, позитивно направленной активности. Свою воспитательную систему Ольга Владимировна успешно зашитила на областном конкурсе «Учитель года», получила диплом III степени.

> Она постоянно повышает педагогическое мастерство через курсовую подготовку, участие в семинарах, сеансах видеоконференцсвязи, самостоятельное изучение современных технологий. В рамках проекта «Гимназический союз России» подготовила и провела урок литературы, который получил высокую оценку специалистов Фонда поддержки образования и педагогиче-

ского сообщества России. Методические разработки О. В. Рябизовой рекомендованы к публикации и находятся в печати. Ольга Владимировна регулярно выступает перед коллегами на педсоветах. заседаниях городского методического объединения учителей русского языка и литературы. Профессионализм и компетентность педагога проявляются при работе в составе жюри разпичных городских мероприятий. Возглавляет работу школьной кафедры учителей русского языка и литературы.

Одна из первых в городе начала строить систему воспитательной работы в школе через изучение православной культуры, руководит культурно-просветительским клубом старшеклассников «Светочи России». Во время летних каникул работала в волонтерском лагере в погосте Клин на родине Патриарха Тихона, была награждена Благодарственным письмом и премией Благочинного Великолукского округа настоятеля храма Вознесения Христова игумена Савватия (Донченко).



Сама являлась участником Российского православного семинара, Свято-

Трифоновских чтений (г. Киров, 2008 г.), Корнилиевских чтений (г. Печоры, 2002,

денте России Александр По-

2006 гг.) Свято-Тихоновских образовательных (2009 г.).

Ольга Владимировна награждена Почетной грамотой государственного управления образования, дипломом лауреата специальной премии Администрации Псковской области, дипломом Всероссийского конкурса авторских материалов «Организация воспитательной работы в школе», благодарностью за подготовку участников городского конкурса «Я - писатель и поэт, художник и краевед», имеет благодарность областного конкурса детского творчества «Эхо прошедшей войны» и благодарностью регионального оргкомитета игры-конкурса «Русский медвежонок-языкознание для всех», многочисленными грамотами городского управления образования.

Культура.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Народный самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Заряница» - истинный хранитель исконно русских традиций национальной песенной культуры. В его музыкальной шкатулке обрядово-календарные, духовные, лирические, свадебные и хороводные песни. После участия в Межрегиональном фестивале старинной солдатской и рекрутской песни «Наша слава - русская держава», который прошел 9 октября в городе Луга, в творческой деятельности народного коллектива открылась новая страница. Отныне в репертуаре ансамбля появились песни практически незнакомого ранее для него жанра: солдатские и рекрутские. Копилка наград «Заряницы» после участия в фестивале пополнилась пятью новыми дипломами и кубками.

Об этом и многом другом - наш разговор с создателем и руководителем ансамбля «Заряница» - Маргаритой АМИРХАНЯН.

Маргарита Михайловна, как пришло решение участвовать в фестива-

- Творческий путь любого артиста богат встречами с удивительными и талантливыми людьми. Так случилось, что около 10 лет назад я познакомилась с руководителем семейного клуба сохранения русских народных традиций «Любочажье» Светланой Михайловской. Кто бы мог подумать, что эта встреча через много лет сыграет такую значимую роль в творческой жизни ансамбля «Заряница». Именно от нее и поступило предложение принять участие.

Но был нюанс творческого характера. В репертуаре коллектива, за исключением одной строевой песни, не значилось солдатских и рекрутских композиций. Разумеется, большой риск за корот-

Из благодарственного письма на имя Главы Администрации г. Великие Луки Николая Козловского и председателя комитета культуры Валентины Зандер:

«МУК «Лужский городской Дом культуры», клуб сохранения русских народных традиций «Любочажье» благодарят Вас за предоставленную возможность участия в фестивале уникального фольклорного коллектива «Заряница» Центра эстетического воспитания, который достойно сохраняет традиции Псковской земли и пропагандирует традиционную культуру не только у себя в области, но и за ее пределами».

кий срок освоить незнакомый нам песенный материал. Тем

Петербурга, Ленинградской области и Луги - приехали на ние. Забудем традиции - потеряем себя. · Что больше всего за-

помнилось, что поразило?

- Изюминка фестиваля - показ старинного обряда проводов рекрутов в армию Санкт-Петербургскими коллективами «Белозерье» и «Китежград» (рук. Г. Емельянова). Для большей убедительности участие в обряде принял реальный призывник. Неудивительно, что кульминацией действа явился полный восторг зрителей, которые, пови-

техин, президент Фонда казачьей культуры Юрий Чирков, доцент кафедры «Русское народное песенное искусство» Санкт-Петербургского государственного университета культуры Марина Кузнецова и другие.

Диплом лауреата получил ансамбль «Заряница» Центра эстетического воспитания «За высокое исполнительское мастерство». Дважды дипломом лауреата награждена солистка Елена Баженова (в

номинациях «За виртуозное

наигрышей на народных ин-

струментах» и «За бережное

сохранение локальных тра-

диций»). Солистка Анастасия

Жакевич удостоена диплома

лауреата «За вклад в воспи-

тание патриотизма, уважения

к истории Отечества и его Ар-

мии среди молодого поколе-

традиционных

исполнение

Руководитель ансамбля благодарит за помощь администрацию Центра эстетического воспитания (дир. П. К. Дудко) и лично А. В. Чистову, Н. Ф. Бодещенкову, Н. Г. Пушкову, Е. С. Андрееву.

ГОВОРЯТ ЮНЫЕ **УЧАСТНИКИ**

Ульяна Курчанова, 10 лет:

- Очень понравился город Луга, в нем много церквей! А еще мы посмотрели кукольный спектакль про то, как Петрушку без мозгов пытались в армию отправить. Было весело!

Дарья Поташенкова, 9

- Мне запомнился концерт, в нем приняло участие столько коллективов! Мы многому у них научились. Запомнилась поездка в монастырь Иоанна Богослова, когда автобус сломался в дороге. Пока его чинили мы пели духовные песни, а потом все вместе из огромного чана ели такую вкусную картошку!

Елизавета Андреева, 9

- Мне понравилось выступать на сцене, была такая радость! По дороге в монастырь я познакомилась с Николаем Лукьяненко, он вел у нас мастер-класс, узнала много интересного!

Анастасия Бодещенкова, 11 лет:

- В Лугу мы поехали на поезде. На одной из остановок мы вышли на улицу и начали репетировать. Пассажиры вагонов - кто с видеокамерами. кто с мобильниками - выскочили вслед за нами и начали снимать. Когда мы снова уселись на места в вагоне, то многие, кто записывал, начали включать записи, и мы все слушали свои песни. А еще мне понравилась еда, которой нас угощали после награждения. Пироги, картошка, салаты все такое вкусное!

Станислав Чистов, 11 лет:

- Я очень волновался перед выступлением, но потом, когда вышел на сцену, - волнение прошло!

Новая страница в творчестве ансамбля



солдатских песен

- Были ли участники ансамбля, которые впервые отправились в качестве исполнителей на фестиваль подобного уровня?

- Да, уверенно заявили о себе самые юные исполнители. дети из младшей группы коллектива в возрасте от 8 до 11 лет. В последний момент было принято окончательное решение об их выступлении. Они достойно показали себя и были украшением фестиваля.

- Сколько творческих коллективов приняло уча-

Всего 16 коллективов и 12 индивидуальных исполнителей - в основном это ансамбли и солисты из Санкт-

искусством исполнения старинных солдатских и рекрутских песен. Цель музыкального мероприятия не только в сохранении традиций русской песенной культуры, но и в формировании среди молодежи активной гражданской позиции и уважительного отношения к истории Отечества и его Армии. Современная молодежь живет стереотипами, навязанными ей телевидением. Поведение молодых людей, моральные ценности формируются под влиянием сериалов, развлекательных программ. Печально, что они мало интересуются традициями своей страны! А ведь известно, что народ, который безразличен к историческому прошлому, обречен на забвенуясь порыву, отправились на улицу и там продолжили обряд не только в качестве зрителей, но и участников. Есть традиция: рекрут должен забраться на березу, как можно выше, и повесить ленточку. Таким образом, каждый проезжающий мимо мог наглядно (по числу лент) увидеть. сколько богатырей в деревне. Лента служила доброй приметой. Тот рекрут, который исполнит обряд, обязательно вернется домой. Наш Александр Клюквин, будущий при-ЗЫВНИК ИЗ ЗОИТЕЛЯ МГНОВЕННО превратился в участника, что очень приятно.

В рамках фестиваля промастер-классы: водились «Традиции казачьей песенной культуры», «Мужское традиционное поведение» (азы рукопашного боя), игра на традиционных инструментах (колесной лире, гудке, гуслях)... Мужская часть ансамбля «Заряница» приняла активное участие в них.

- Итог фестивалей - чествование победителей. Какие награды привез ансамбль?

• Хотелось отметить, что места жюри занимали видные деятели искусства и общественных организаций. Среди них - ответственный секретарь по НИР и СМИ по делам казачества при Презиния». В такой же номинации жюри отметило и меня, как руководителя ансамбля. Вместе с дипломами нам вручили памятные кубки поларки. Пенный поларок (его получили всего два коллектива) - это песенный сборник традиционной музыкальной культуры Русского Северо-Запада, в нем собран богатейший музыкально-

песенный фольклор Ленин-

градской области.

Мы искренне рады судьбоносному повороту в карьере ансамбля, рады обновлению репертуара и хотим делиться своим творчеством с великолучанами. За 7 лет существования «Заряницы» фестиваль в Луге - одно из самых ярких для нас событий. Участие в нем, победа дали сильнейший импульс для дальнейшего творчества коллектива и открыли для ансамбля совершенно новую страницу.

Эмилия ИКСАРИЦА Фото из архива ансамбля Ветеринарная служба информирует -

Ситуация по сибирской язве под контролем

Адрес электронной почты: velpravda<u>@ellink.ru</u>

Сибирская язва - острозаразная болезнь животных и человека, известная с древнейших времён. Особенность этой болезни в том, что у животных она чаще всего протекает сверхостро, часто с летальным исходом, и передаётся человеку через продукты убоя и контактным способом, а сибиреязвенные бациллы обладают способностью образовывать капсулы и скопы и длительное время (до 100 лет) сохранять активность во внешней среде и почвах. В Российской Федерации насчитывается около 35 тысяч стационарно неблагополучных по сибирской язве пунктов.

Основные причины возникновения случаев сибирской язвы - это неполный охват поголовья скота вакцинацией в неблагополучных пунктах, неполный учёт животных в личных подсобных и кооперативнофермерских хозяйствах, вероятность наличия неучтённых сибиреязвенных захоронений и скотомогильников.

На протяжении последних пяти лет в Российской Федерации зарегистрировано 43 случая заболеваний людей сибирской язвой, из них три случая с летальным исходом. Поэтому эпидемиологическая и эпизоотическая обстановки продолжают оставаться нестабильными. И если в 2009 году сибирская язва среди животных зарегистрирована в трёх субъектах РФ, то в 2010 году уже 6 неблагополучных

но заболевание животных ящуром.

пунктов по сибирской язве среди сельскохозяйственных животных на территории Ставропольского края. Ростовской. Омской Волгоградской областей, Республики Дагестан. Показателен случай в Дагестане. Беда случилась неожиданно. В июле на летних горных пастбищах забили корову. Мясом поделились с родственниками. Уже через несколько дней пять человек были госпитализированы с подозрением на сибирскую язву. При проведении лабораторных исследований диагноз был подтверждён. В результате проведенных мероприятий было выявлено 24 человека, имевших контакт с животным и мясом, полученным от него. А остатки заражённого сибирской язвой мяса, отходов убоя, инвентаря и пишевых продуктов, хранившихся совместно с данным мясом, пришлось изъять и уничтожить. Была проведена дезинфекция и вакцинация поголовья.

В городе Великие Луки и Великолукском районе случаи заболевания сибирской язвой не регистрируются с конца 50-х годов. Но расслабляться не стоит. В целях предупреждения заболеваний животных и человека сибирской язвой ветеринарная служба усиливает контроль за проведением профилактической вакцинации животных в стационарно неблагополучных пунктах, следит за состоянием скотомогильников и биотермических ям.

Напоминаем населению о необходимости обращаться в ветеринарную службу о проведении вакцинации вновь приобретаемых животных, содержащихся в личных подворьях. Предупреждаем владельцев животных о недопустимости и опасности убоя скота без предубойного осмотра ветеринарными специалистами опасности реализации продуктов и сырья, полученных от вынужденно убитых животных без проведения ветеринарно-санитарной экспертизы и пабораторного заключения об их безопасности.

убое),

воздушно-

печении

лезни установлены у 91 головы крупного рогатого скота и у парнокопытных характери-



По сообщению Россельхознадзора в июле 2010 года на

Клинические признаки бо- складок и околоногтевого

территории Забайкальского края было зарегистрирова-

3 свиней. Предположительно возбудитель болезни занесён на территорию Забайкальского края из Китайской Народной Республики. На неблагополучный пункт наложен карантин, проводятся противоэпизоотические мероприятия. Однако остаётся возможность выноса инфекции за пределы очага. Все, кто участвует в профилактических мероприятиях, должны хорошо знать природу возникновения, распространения и лечения этого особо опасного карантинного заболевания.

Ящур - острое вирусное заболевание, которым болеют животные и человек, характеризующееся интоксикацией и пузырьково-язвенным поражением слизистых оболочек ротовой и носовой полостей, а также кожи межпальцевых зуется тяжёлым течением, афтозными высыпаниями и изъязвлениями в области слизистых оболочек полости рта, языка, носоглотки, губ, на коже в межкопытных щелях, на вымени, иногда около рогов. Общая продолжительность болезни у животных - от 10 до 15 дней. При злокачественном течении ящура, особенно у коров, более чем у 50% заболевших животных наступает смертельный исход в течение 2-3 суток.

Основной путь инфицирования людей - через сырое молоко больных животных и продукты его переработки, реже через мясо. У лиц, непосредственно контактирующих с больными животными, возможна прямая передача инфекции (при доении, уходе,

капельный путь заражения, а также через предметы, загрязнённые выделениями больных животных. От человека к человеку ящур не передаётся. Лети более восприимчивы к ящуру, чем взрослые. Вирус проникает в организм через слизистые оболочки полости рта и через повреждённую кожу. Больные ящуром подлежат госпитализации на срок не менее 14 дней, лечение должно включать целый комплекс противовирусной. симптоматической и ранозаживляющей терапии. Профилактика ящура заключается в соблюдении мер личной предосторожности в очаге и выполнении санитарноветеринарных мероприятий в угрожаемой зоне. В эндемических районах обязательны пастеризация и кипячение молока. тшательное соблюдение мер безопасности при уходе за больными животными. И хотя город Великие Луки и Великолукский район благополучны по этому заболеванию, следует принимать все исчерпывающие меры по недопущению заноса и распространения ящура на нашей территории.



Спорт -

«Шиповка юных»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Соревнования проходили по двум возрастным группам и отдельно для мальчиков и

1997 г. р. - команды лицея № 11, школы № 12, педагогического лицея.

В личном зачёте места распределились следующим

Иван Филиппов (школа № 1), Артём Фещенко (гимназия). Среди девушек лидировали Наталья Зайцева (лицей № 11), Татьяна Шершнёва (педагогический лицей), Алина Андреева (школа № 12).

Управление образования благодарит за финансовую поддержку комитет по фи-



для девочек. В соревнованиях приняли участие 135 учащихся из 13 общеобразовательных учреждений (80 мальчиков и 35 девочек).

Призёрами соревнований стали среди мальчиков 1998-1999 г. р. - команды лицея № 11, школ №№ 17, 7, среди девочек 1998-1999 г. р. - команды школы № 12, лицея № 11, школы № 17, среди оношей 1996-1997 г. р. - команды школ №№ 6, 1, гимназии, среди девушек 1996-

образом. Среди мальчиков 1998-1999 г. р. первое место занял Алексей Фёдоров, второе - Иван Иванов (лицей № 11), третье место разделили Владислав Васильев (школа № 7) и Илья Лосев (школа № 9). Среди девочек той же возрастной группы сильнейшими были Анастасия Бастенкова, Ирина Иванова (школа № 12), Евгения Иванова (лицей № 11).

У юношей 1996-1997 г. р. первые три места заняли Богдан Потыкайлов (школа № 6),

зической культуре и спорту, судейскую бригаду Великолукской государственной академии физической культуры и спорта, главного судью Ершова Валерия Юрьевича и МОУ ДОД ДЮСШ № 2 «Экспресс» за хорошую организацию и проведение соревнований и поздравляет призёров соревнований с успешно проведёнными стартами!

Управление образования Фото С. ПАРАМОНОВОЙ





После тяжелой непродолжительной болезни ушёл из жизни учитель технологии Великолукской школы-интерната для детей-сирот

ДЕМЕНТЬЕВ Сергей Петрович

Выпускник Великолукского лесотехникума, он большую часть своей жизни посвятил обучению и воспитанию

детей-сирот, которым он отдавал жар души и смягчал их боль. Будучи прекрасным специалистом, мастером «золотые руки», он передавал свой опыт, умение трудиться детям-сиротам. Сергей Петрович развивал у детей конструкторские навыки, учил работать на станках и механизмах. Проводил большую внеклассную работу, руково-

дил подготовкой и оформлением выставок творческих работ учащихся.

С. П. Дементьев был хорошим психологом, знал, как затронуть душевные струны ребенка. Среди учителей, воспитателей и детей он пользовался заслуженным авторитетом

Сергей Петрович был образцовым семьянином, вместе с женой они воспитали сына и дочь, дали им возможность получения высшего образования. Сын Сергея Петровича продолжает дело отца, обучает детей-сирот основам информатики. Учителя, воспитатели, все работники школы глубоко скорбят по поводу смерти Сергея Петровича Дементьева и передают эту скорбь семье, родным и близким. Пусть Великолукская земля будет пухом для человека, труженика, семьянина.

Коллектив школы-интерната для детей-сирот

Индекс 53515

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великопукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНАВЩИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Тольстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79, 3-63-73.
Коммерческий директор - 3-64-78.
Отдел подписки - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,
182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45
Подписано в печать: 26/10 по графику 16.30, фактически 16.30.
Тираж 3700 экз. Заказ 1450. ИНН 6009006270 КПП 600901001
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка
Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель